

2012 伦敦

奥运会

伦敦

● 粉红看客

这样的大派对谁敢做？

有关伦敦奥运会的话题，无论媒体或民众，都费了不少口沫。大家期盼最重的，当然是金牌多少的问题。虽然不能以金牌论英雄，但摘金夺银，确是奥运的亮点。能否像四年前的北京奥运会那样，中国体育军团再捧回厚实的闪闪放光的五十余金？

正如一篇著名散文里描写的那样，“盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。”的确，伦敦奥运会披着五彩锦绣，牵引着全球40亿人的眼珠，盛大开幕了。关于开幕式的文化特点和艺术水准，自有专家们去评说。我只是在奥运会的主题曲里，尽情享受开幕带来的别样繁华。尽管她是怀旧的，自然的，极具英国特征的，但我仍以为她是繁华的。敢承担来做这样的大派对，敢在几十亿人的眼前玩弄技法，那不仅仅需要胆量了，更需要气势。

具备这种气势的，大家也知道了，他是英国大导演丹尼尔·博伊尔。老谋子四年前在北京开了一个大派对，仿佛地球上开了一朵花儿似的耀眼。英国人也会效仿，就把丹尼尔·博伊尔抬出来了。凭借《贫民窟的百万富翁》，把第81届奥斯卡金像奖的最佳导演的小金人揣在自家口袋，不用说，今天丹尼尔·博伊尔又过了一把导演瘾，把伦敦奥运会的开幕式，导演得比



苗秀侠

电影还要养眼。说起来导演开幕式这个活，挺风险的，弄不好，会砸了自己的牌子。这个活跟电影的区别很大，最大特点是玩得悬乎空灵而又空里嵌实。这个冒险的大派对，真不是那么好玩的。

派对在平常日子里，是个简单的活，也是很民间的。有重大活动或生日什么的，邀上新朋旧友，在酒店里弄得像结婚似的热闹，也无需费什么周折，只要肯多花银两，把大家整得酒足饭饱，就算成功了。而今全球人观摹的大派对，那种平常的花拳绣腿，就不好蒙人了。不由想到复合型人才的普通话题。导演很多，能把这类供全球观看的开幕式，捌得活色生香，你没有点复合型的特质，还真不好唬人。

北京时间28日凌晨开始的开幕式，结束时已是更深夜静。相信跟我一同观瞻大派对一同失眠的人，一定不在少数。这会儿，月亮落山，天空宁静，大地一派祥和。

(作家 苗秀侠)

奥运是针强心剂

记得小时候，每每奥运来临，我都会激动得无以复加。所谓内行的看门道，外行的看热闹——那可是属于全世界人民的大热闹！

至今仍记得1993年9月24日，萨马兰奇在蒙特卡洛路易二世体育场宣布2000年奥运会的举办地点，在报出地名前有一个短小的停顿，但那一刻在我幼小的心灵里却显得无比漫长。我把自己的头蒙在被子里，心里不停地喊着：北京！北京！北京！北京……

结果揭晓的瞬间，直感觉整个人都空了。无比的失落和怅然。

那两天真的叫我领略到了生不如死。不仅仅因为赶稿体力不支，悲痛懊恼的心情也让补出来的文字大打折扣。

到了18号晚间，我突然将笔记本一推，对自己说：我不写了！我要休息！

打开电视，正在播放跳水。一直感觉中国在跳水项目上拿金，是毫无悬念的事情，但那天，我怀着不一样的心情去看，却突然意识到，其实跳水于中国队员，也并不是一件轻松的事。

我看到吴敏霞失误，排名只到第五，我看到郭晶晶发挥正常，但与第二名的分数相差并不太大。我看到吴敏霞调整好状态，追到第四、第三……那种想哭的冲动再次袭来。我突然意识到，我的硬盘坏了，数据丢了，是一件值得伤心的事。可是在奥运赛场上，哪怕一个小小的失误，它所带来的遗憾，便会是终生。

郭晶晶的最后一跳，解说员说，只要她跳到八分，就可以夺冠。可是当她轻轻跃起，我的心



耶马

却提到了嗓子。

这个世界上，根本就不存在毫无悬念的事情，就像我的硬盘，它的挂掉毫无征兆。

随着一个干净的入水声，我终于听到了欢呼。我知道中国赢了！

那一刻，我真的很激动。仿佛被猛地扎了一针强心剂，我突然意识到：没有任何成功属于理所当然，所谓水到渠成也源于先前的无数努力。

2008年8月16日，是一个不幸的日子。中国只得了一枚金牌，我的硬盘向我说了拜拜。

2008年8月17日，是一个充满希望的日子。中国力夺八金，在奥运开始的第十天，就已经以三十五金的好成绩，超过了上届。而我也从奥运健儿的身上，拾起了勇气。已经过去的，已经过去，与其为逝者伤怀，不如让人生重新开始。

转眼，又是2012。我相信伦敦的赛场上依然会好戏连连。输赢已经不重要，重要的是那种勇往直前的拼搏精神会注入你我心中，终生受用。（作家 耶马）

奥运，你要永存

的伦敦音。

4年一度的奥运，你可以把它看成是一个盛会，但也是一个轮回。运动员们期待了4年，演练了4年，而潮涌潮落中总是有人辉煌有人沉淀也有人流逝。或许，就像烟花，如果没有那灿烂的一发，生命将彻底无言而没有痕迹，然而那一发注定不可能是永恒。

从小我就好动、喜欢体育。大概是小脑和运动神经发达吧，什么项目只要学了就能拿得起放得下，哪怕是假模假式、样样不精。大学时更是创下一天连打12小时排球不晕厥的纪录，或许那里面也有超级耐心、超级专业的陪练哥哥赋予的爱的力量吧。

在我心里一直认为，运动员的追求也是人类追求当中很浪漫的一种，和文学和艺术有异曲同工之



罗曼

妙，因为它们都是源于人类对自我的追问，都是一种不断地探索和追求。相比起来，运动员的不断进取，更有一种“夸父追日”的情怀。这种人类古老的精神从未湮灭，而只要人类对自身、对世界的疑问没有终止，体育的精髓和观看体育比赛的终极乐趣也将没有终止。

远离功利、远离政治和远离战争的奥运，你要永存。

(安徽生活广播 DJ 罗曼)

校对云心
编辑张亚琴
2012年7月28日 星期六
美编董珂
组版李静



11

热点微博

热门摘录

2012 微博 奥运

互动竞猜

中国军团 首日能夺几金？

欢迎广大读者关注新浪微博或腾讯微博@市场星报，转发或评论留下您的答案，或加QQ13278439，发邮件至13278439@qq.com参与竞猜。竞猜时，请大家留下联系方式，一旦您猜对并中奖，本报记者将会尽快与您联系，告知您如何领奖，并把获奖者名单公布在《伦敦道》中。

每位读者只能猜一次哦，竞猜截止时间为7月28日18点前，本报将从猜对的读者中，抽取两位获得精美礼品一份。

记者 张华玮



你购物 我买单

详情请拨打咨询电话：13675519936 张经理
地址：包河区望湖北路王卫社居委万浮购物广场